Devoir de synthese N°1

Exercice N°1

Soit ABC un triangle de sens direct, rectangle en C tel que : AB = 2AC
On désigne par O le milieu de [AB] et par D le point tel que ABD soit équilatéral de
sens direct.
O Soit S la similitude direct qui envoie A sur Cet Bsur A,
a) Déterminer le rapport et I'angle de S.
b) Construire le centre H de S.
@® Soit 6 I'application du plan P dans lui-méme telle que : §(0) = A, 6(A) =B
et 6(C) =D.
a) Prouver que § est une similitude indirecte dont on précisera le rapport.
b) Soit Q le barycentre des points pondérés (0, 2) et (A,1). Montrer que :
204 + QB = 0.
c) En déduire que: 6(Q) = Q. Construire I'axe A de §.
d) On note E I'image de B par § . Montrer que BED est un triangle de sens
direct, rectangle en D.
© Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de I'application Soé

(4 points)

Exercice N°2

Le plan est rapporté a un repére orthonormé (0,71,7). Soit I I'ensemble des points
M(x,y) tel que : x2 — y% — 2xy\/34+2 = 0.

. 1, .V3 o I L
O Onposej= -5t L\/?_ et on considere I'application g du plan dans lui-méme

qui a tout point M d‘affixe z associe le point M’ d’affixe z' tel que z' = jz

: , 2
Montrer que g est la rotation de centre O et d'angle ?” )

® Soit H = {M(2)eP tel que Re(z?) = 1}
a) Déterminer la nature et les éléements caractéristiques de H.
b) Tracer H.

©® a) Montrerque: M(z)eTl sietseulementsi Re((jz)?) = 1.



b) Montrer que H est I'image de I parg.
C) En déduire la nature et les caractéristiques de I .

— (6 points]
Exercice N°3

A/ Soit la fonction g définie sur ]0,1] par g(x) = 2 — 2x + In(x) .
O Dresser le tableau de variation de g .

® Montrer que g(x) = 0 admet dans ]0 ,%[ une solution unique « et que

Pourtoutt € [oc,1]ona: 2t — 2 < In(t).
© Construire la courbe de g dans un repére orthonormé (0,7,7). (unité: 4 cm)
O Calculer en cm? l'aire de la partie du plan limitée par Cy . I'axe des abscisses

et les droites d'équations x =1 et x =% :

| par Fix)=;

B/ Soit F la fonction définie sur_O x 1

~

- "
Lo 1 ! = 2/
© Montrer que F est dérivable sur 10, 2[ etque F'(x) = 1n(2x) In(x)

o
® Montrer que pour tout x € ]O Slona: F(x) < - (x) .

2x dt

In (2 )
© Montrer que pour tout x € [oc % ona: F(x) <- f

Déterminer alors  lim _ F(x) .
=

O Dresser le tableau de variation de F.
© a) Montrer que pour toutn € IN* 1’équation : 1+ nF(x) = 0 admet dans ]O ,%[
Une solution &,
¢) Montrer que (o<,,) est une suite décroissante et qu’elle est convergente.

—————— (4points)
Exercice N°4

1 n
Pour toutn € IN, on pose I, = | ~— dx .

1
O Montrerque 0 < [, < — - En déduire lim I,

n—+oo
1

n+1’

® Montrer pour toutn € IN, L+ 1, =

© Calculer I, puis déduire I, .
_1)k
® Deémontrer par récurrence que pour toutn € IN*: (=1)"I, = In2 + Y74 %

© En déduire la limite de la suite (Zk 1( kl) ) :
n
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